

# 團購陷阱 誘人折扣坑人

## 88元燙髮額外再付數百元 消費者不忿被騙

香港文匯報訊 「十一」黃金周期間，內地許多商家與團購網站一起開關了假日專題，紛紛推出各式產品，以一折甚至零點幾折的誘人折扣來吸引消費者。很多人在國慶假期中也選了一些網路團購，作為一種休閒方式。然而，團購表面上的「優惠」價格，卻暗藏了很多「陷阱」。在接到一些讀者的爆料後，《揚子晚報》記者團購了一次燙髮，親自上陣體驗，結果發現被忽悠了。

市民張女士告訴記者，國慶放假她在家休息，上網看到南京一家知名連鎖店平時價值1,010元的燙髮價，國慶期間團購價只需88元，之後她就參加了這次「超值」團購。3日她拿着在團購網站交易成功的編號和口令，來到了指定的理髮店，不過讓她想不到的是，經過4個小時的工序，走出髮型店，她又多花了數百元。「問題是弄出來都沒達到我要的那種效果啊！」張女士氣憤地表示，這次團購讓她非常鬱悶。

### 記者體驗 被分冷熱燙

5日，記者特地到張女士說的這家團購網站「團」了一個燙髮套餐，實際體驗一下。「僅售98元！即可享受原價1,048元的燙染美髮套餐！」記者在該家團購網站上看到，低價優惠吸引了不少網友，團購數已近200人，於是加入了這個套餐的團購。

6日上午，拿着在團購網站交易成功的編號和口令，記者來到了這家理髮店，工作人員詳細地介紹了套餐的情況，並保證做出來的效果很好。

洗完頭後，記者跟髮型師討論髮型，要做一個中分的梨花燙，隨後，髮型師便將記者的髮尾剪掉，告訴記者下邊的頭髮要燙燙保持的效果才持久，髮型需要冷燙，才能蓬鬆起來有質感，似乎沒有什麼問題，記

者隨口答應了。誰知，過了兩分鐘，記者面前出現一張價目表，問記者冷燙選擇哪種價位的，記者隨後就蒙了，不是已付過團購價98元了，為何還要再付費。

### 巧立名目 半途再索價

「98元團購只提供熱燙和冷燙的一種，剩下的必須要另付錢。」髮型師很堅定地告訴記者。記者疑問，為何不能只用一種燙法做完頭髮，而且在團購網的介紹上，也沒有告知消費者做一個頭髮必須要使用冷燙和熱燙，這是不是欺詐消費者。與髮型師爭論未果後，該店經理出來作了一番解釋。

該店經理告訴記者，團購網上已明確寫明是冷燙和熱燙二選一，98元團購價只是其中一種燙法的價錢。來到後，要按照髮型師的設計，看看是否需要另外一種燙法，這就需要另付費。為何不在團購網站上說明呢，經理說這是燙髮的常識，不需要再作詳細說明。

### 不停推銷 促染髮辦卡

記者隨後表示，只熱燙，不冷燙。但是被告知，如果只做熱燙，效果肯定不好，他們不負責任。也就是說，按照團購價做頭髮，只能是半成品。記者也不想做完頭髮後太難看，無奈之下，只好選擇了180元的冷



團購燙髮表面上價格優惠，背後卻暗藏諸多「陷阱」。圖為內地的髮廊生意興隆。網上圖片

燙。做頭髮的整個過程中，髮型師不停地告訴記者，要再染髮，黑髮做出來的效果會很老氣，記者不予理睬。便又推薦記者在他這裡辦卡，如果辦一張2,000元的金卡，這次消費就不收費了，或者辦一張1,000元的銀卡，以後做頭髮有折扣。

3個半小時後，燙髮已經結束，記者開始「享受」價值300元的歐萊雅絲泉護理，所謂300元是指一瓶歐萊雅絲泉的價格，真正用在記者頭上的只有十分之一不到，塗抹後5分鐘就洗掉了。

全部結束後，記者對做出的效果很不滿意，感覺太厚重，遂表示讓髮型師做一下處理，但被拒絕了，理由是需要再長一段時間修理效果會更好。

體驗了團購燙髮，記者多付了180元頂着厚重的頭髮走出店門，也理解了張女士的無可奈何和鬱悶所在。



國家海洋局北海分局稱，截至9月6日，蓬萊19-3油田溢油累計造成5,500多平方公里海水污染。資料圖片

## 渤海溢油污染 面積五個香港

據中新社6日電 國家海洋局北海分局6日公布的蓬萊19-3油田溢油事故海洋環境最新監視監測結果顯示，蓬萊19-3油田C平台附近有油帶漂浮和油花溢出。截至9月6日，蓬萊19-3油田溢油事故造成5,500多平方公里海水污染，相當於5個香港、九龍及新界總面積，給渤海海洋生態和漁業生產造成嚴重影響。

國家海洋局北海分局5日繼續開展蓬萊19-3油田溢油事故海洋環境監視監測。當日綜合情況顯示，蓬萊19-3油田C平台附近有油花溢出，最少每分鐘3個，最多每分鐘7個，當日溢油量約為2.61升。當日16時25分在C平台西南側發現銀灰色油帶面積約為0.00032平方公里。

### 溢油造成損失仍評估中

今年6月4日以來，位於渤海中南部海域的蓬萊19-3油田連續發生溢油事故。截至8月31日，康菲公司對溢油源的徹底封堵仍沒有完成。9月2日，國家海洋局責令康菲公司停止蓬萊19-3全油田生產作業，繼續排查溢油風險點、封堵溢油源，並及時清除溢油事故油污。重新編制蓬萊19-3油田開發海洋環境影響報告書，經核准後逐步恢復生產作業。

國家海洋局表示，在實施「三停」期間，康菲公司為開展溢油處置的一切作業應在確保安全、確保不再產生新的污染損害的前提下進行。

截至9月6日，蓬萊19-3油田溢油累計造成5,500多平方公里海水污染，給渤海海洋生態和漁業生產造成嚴重影響。溢油風險點仍未徹底查清，溢油隱患仍未徹底排除，溢油造成的損失仍在調查評估中。

9月6日，康菲石油公司首次宣布將設立渤海灣基金。9月19日，康菲石油再次宣佈，公司董事會批准設立第二項基金，以專門響應中國渤海灣環境問題，但對具體規模和賠付範圍等關鍵內容和信息卻未提及。

## 疆8億補貼53萬基層職工

據新華社6日電 為進一步加強基層建設，實現新疆跨越式發展和長治久安，新疆近期出臺一系列新政，包括實行鄉鎮幹部基層補貼、村幹部獎補政策、保障鄉鎮(街道)綜合治理經費、提高村級組織經費最低標準等。財政安排專項補助資金達8億元人民幣(下同)，涉及53萬多人。

人民網報道，這是自去年7月以來，新疆第三次推出加強基層組織和基層幹部隊伍建設舉措。據了解，補貼範圍包括：鄉鎮機關及站所幹部、中小學教師、衛生院工作人員。補貼標準分艱苦邊遠、其他鄉鎮兩個類別。

保障鄉鎮(街道)綜合治理經費標準為：每個鄉鎮、街道每年補助綜合治理經費5萬元；實行村幹部包括十戶長維護穩定獎補，平均每人每年600元。提高村級組織經費最低標準，每村經費平均達4萬元；對全區2,661個集體經濟收入不足3萬元的村，每村每年補助3萬元；對1,360個集體經濟收入3萬元左右的村，每村每年補助1萬元。

此次確定獎補給個人的經費，從今年9月1日起執行。有關部門特別強調：專款專用，自治區黨委組織部、自治區財政廳將進行專項檢查。

## 南鋼事故增至12死

據新華社南京6日電 記者6日下午從江蘇省政府成立的事務調查組獲悉，經過工作人員緊張搜救，南鋼煉鐵廠鐵水外流事故中的1名失蹤人員遺體已經找到，事故死亡人數增至12人，另有一人受傷。

南京鋼鐵股份有限公司煉鐵廠5日11時45分許發生的鐵水外流事故，當班操作工和維修工共有13人。事故發生後的第一時間，救援人員對5號爐進行大量噴水降溫，並對現場進行細緻搜索。截至6日凌晨零時，事故共造成11人死亡，1人受傷，1名人員失蹤。

### 唯一傷員無生命危險

事故發生後，江蘇省成立了由安監、公安、工會、監察和檢察等部門組成的事故調查組，開始了事故調查處理工作。據參與調查的南京市安監局相關人士介紹，由於現場溫度非常高，搜救工作難度較大。經過工作人員近1天的搜救，終於在6日上午10時許找到了失蹤人員的遺體。另一名受傷人員沒有生命危險。

目前，事故調查組聘請的7名煉鐵行業的高級專家正在進行事故原因的分析與排查，一有定論便會向社會公佈。

另外，南京鋼鐵股份有限公司成立了12個善後接待小組，進行一對一的善後安撫、道歉和慰問工作。

# 月內第二宗 孔子世界和平獎被叫停

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)中華社會文化發展基金會6日在文化部網站上發表聲明，停止主辦「孔子世界和平獎」活動。有網民表示，從「共和國脊樑獎」，到「孔子和平獎」，再到「孔子世界和平獎」，反映了中國民間社團組織的一種浮躁，也暴露了中國社團管理上的巨大漏洞；民政部對此應該徹底整頓一番。

中華社會文化發展基金會6日在文化部網站發表聲明說：「最近在媒體上發現有消息稱，我會啟動「孔子世界和平獎」的活動。此項活動只是部分教授提議與我會合作，目前此項活動還在協商之中，並未立項，也未向上級有關部門報批。經我會理事長辦公會議研究決定，立即停止「孔子世界和平獎」的一切活動。」

### 多名高校教授提議舉辦

上月21日，「孔子世界和平獎」公益基金管理委員

會在北京正式啟動，當時主辦方稱，該獎評選對象是為正在發生的戰爭或暴力行為，對將要發生的戰爭危機或暴力行為進行斡旋化解、為裁減和銷毀核武器等大規模殺傷性武器做出傑出貢獻的世界各國的機構和個人，並稱於每年9月21日的「國際和平日」，全世界任何機構和個人，都可推薦該獎年度候選人，於次年9月21日公佈獲獎名單。

據悉，該獎號稱由中華社會文化發展基金會專門設立，其實是清華大學教授羊濂生、北京大學教授趙振江、北京師範大學教授周桂鈿等部分北京高校知名教授的提議，上述三名教授作為管委會成員出席了啟動儀式。

資料顯示，中華社會文化發展基金會是由文化部主管的全國性公募型基金會，其創始人為著名戲劇大師曹禺，全國人大常委會原副委員長許嘉璐任名譽會長。

### 孔子和平獎日前被叫停

2010年內地民間曾經創立一個獎項「孔子和平獎」，並將首屆「孔子和平獎」授予中國國民黨榮譽主席連戰，但頒獎時連戰缺席，同時中國官方也撇開與此獎項的關係。上月初，「孔子和平獎」又宣稱，普京等地入選「孔子和平獎」候選人。據悉，上月底文化部已正式叫停了「孔子和平獎」，主辦方中國鄉土藝術協會傳統文化保護部亦被文化部撤銷。

### 網友：暴露社團管理漏洞

有網友此間認為，從「共和國脊樑獎」到「孔子和平獎」，再到「孔子世界和平獎」，反映了中國民間社團組織的一種浮躁，也暴露了中國社團管理上的巨大漏洞，民政部對此應該徹底整頓一番，讓那些政府旗號的民間社團脫離某些部門，成為自食其力的民間組織。

# 海口大暴雨 逾2萬人緊急轉移

據新華網6日電 10月5日至6日，海南省東北部地區普降暴雨至大暴雨，其中海口市日降雨量突破歷史極值，多個鄉鎮因為地勢低窪嚴重內澇，全市已轉移群眾24,057人。

### 日降雨量有紀錄以來最大

受「尼格」外圍環流和冷空氣影響，4日夜間海口開始出現強降雨。從4日8時至6日12時，海口市普降暴雨到大暴雨，局部特大暴雨，23個鄉鎮平均降水量236.6毫米。4日20時至5日20時，海口基準站降雨量333.6毫米(海口永莊)，日降雨量是有氣象紀錄以來的最大值。

受強降雨影響，海口市南渡江水位猛漲。截至6日12時，南渡江水位11.34米，相應流量2,640米<sup>3</sup>/秒，離南渡江龍塘水文站11.5米的警戒水位只有16厘米。由於南渡江兩邊地勢低窪，江邊2個鎮10個村莊共3,394人被迫轉移。強降雨還導致海口周邊鄉鎮農村出現嚴重內澇，截至6日12時，全市27個鎮街、150個村莊因強降雨產生內澇，20,663人被轉移。

### 救援物資到位 村民獲妥善安置

6日下午，記者來到其中一個安置點—挺豐小學時，第一批物資剛剛送到。礦泉水、餅乾、方便麵均有，村民們吃上了今天的第一頓飯。從昌榮村轉移至此的村民鄧正合告訴記者，他一家4口人都已經轉移至此，



10月5日至6日，海南省東北部地區普降暴雨至大暴雨。圖為交警在被水淹沒的海南省東線高速公路龍橋路段指揮交通。

剛剛餵自己的孩子吃完餅乾。

記者從海口市龍華區三防辦了解到，300床毛巾被等救災物資已經調撥到龍橋鎮，很快將發放到位。

據海南省氣象台預報，預計未來強降水區域將擴大

至海南省東部、中部地區，6日至7日，海口、文昌、瓊海、定安、萬寧、屯昌、陵水、保亭、瓊中等市縣有暴雨，局部地區大暴雨，過程累計雨量可達100到200毫米。

# 鄂嬰男比女多 超全國平均

香港文匯報訊 湖北省出生人口性別比，比「第五次人口普查」下降4.01個單位值，但仍高於全國平均值。近日，湖北省人口計生委通報了省綜合治理出生人口性別比工作情況。

出生人口性別比，通常以每出生100名女嬰時對應出生的男嬰數來表示。出生人口性別比偏高最直接的原因是：非醫學需要的胎兒性別鑒定和選擇性別的人工終止妊娠(稱「兩非」)。

### 將嚴厲查處「兩非」

湖北省人口計生委介紹，該省採取堅持黨政領導主抓、堅持部門區域統籌、堅持全程服務為本、堅持嚴厲查處「兩非」案件、堅持完善人口和計劃生育利益導向政策、堅持加強宣傳教育等六方面措施，來降低出生人口性別比。

# 京95歲以上長者看病政府買單



自今日起，凡95歲以上北京市民的醫藥費，全部由政府買單。圖為北京協和醫院。

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)北京市副市長丁向陽5日透露，自今日起，凡95歲以上老年人看病，政府將100%買單。此外，政府每年還將表彰1萬名孝星，每人獎勵1,000元，鼓勵孝老愛親行為。

據悉，自2009年起，京籍65歲以上老年人免費乘坐公交車、遊覽公園及風景名勝區。丁向陽表示，為此，政府每年補貼17億元。

### 北京老化日趨嚴重

中國已步入老齡化社會，而作為首都的北京老齡化程度更為嚴重。據《北京市2010年老年人口信息和老齡事業發展狀況報告》顯示，2010年，北京市老年撫養系數達到26%，這意味着大約四個勞動力就要撫養一位老年人，相對於全國老年撫養系數不到20%的比重來看，北京的這一係數遠遠高於全國水平，老齡化程度亦更嚴重，且北京老年撫養系數已經連續四年逐年遞增，且依然呈上升趨勢。

業內人士指，中國正跑步進入老齡化社會，有關老年人的養老保障、醫療保障、養老服務等已經面臨挑戰，而除政府補貼以外，中國養老金制度亟待完善。